

AFRIKAI, KAMCSATKAI, MAGYAR TÁNCOSOK ÉS EGY ÓRIÁSHAJÓ

Benyovszky révbe ér a szabadtérin

Benyovszky címmel mutatják be a szegedi szabadtérin Zsuráfszky Zoltán legújabb táncjátékát. A nemzetközi néptáncfesztivál újszerű gáláján meglevenedik a korát megelőző világot vezető gróf kalandos élete és annak helyszíneit.

TOMBÁZ RÓBERT

Megújult formában láthatják idén az érdeklődők a hagyományosan két-évente megrendezett - 2008-ban már a huszonharmadik - nemzetközi néptáncfesztivál gáláját a Dóm téri szabadtéri színpadon. Benyovszky cím-

→ A BENNSZÜLÖTTÉK KIRÁLYA.

Benyovszky Mór 1741-ben született a felvidéki Verbőn, katonának tanult, de 1758-ban otthagyta a császári sereget, és Litvániában telepedett le. 1767-ben részt vett a lengyel nemesi felkelésben, majd orosz fogságba került, 1770-ben pedig Kamcsatkába száműzték. Egy évvel később megszökött, és a dél-kínai Makaóba hajózott. Ezután francia megbízásból Madagaszkárra ment, és 1774-ben megalapította az afrikai szigeten Loysbourgot, gyarmatosította a szigetet. A malgas bennszülöttek királyukká választották, de egy francia gyarmati kormányzó kifúrta a tisztségéből. Kereskedelmi kapcsolatot akart kiépíteni Magyarország és Madagaszkár között, de tervét nem támogatták - ezért amerikai kereskedők szolgáltatába állt. A francia gyarmati kormányzó Madagaszkáron megtámadta - így halt meg 1786 májusában.

mel nagyszabású, a néptánc elemeit felhasználó, látványos táncjáték készült a világot vezető 18. századi gróf életéről Zsuráfszky Zoltán rendezésében és koreográfiájával, a huszonöt éves Ghymes együttes alapítóinak - Szarka Tamásnak és Gyulának - a zenéjével és dalszövegeivel.

- Az ötlet Szarka Tamástól származik, aki bedobta *Bátyai Edinának*, a Szegedi Szabadtéri Játékok igazgatójának, neki pedig tetszett a javaslat. Később Vincze Zsuzsannával közösen megírtuk a darab forgatókönyvét is - mesélt az új darab születéséről Zsuráfszky.

Az ötvenkét éves, Harangozó Gyula-díjas néptáncos, érdemes művész nem először rendez, illetve koreográf a szegedi szabadtérin: 1996-ban Sámantánc, 2005-ben Boldogasszony vendégség címmel mutatott be önálló néptáncprodukciókat. Az új darabba zenei ötletei mellett bekerültek Szarka Tamás díszletjei is - így lesz majd a Dóm téri színpadon a gazdag afrikai gyümölcsös mellett egy óriási hajó is.

A 18. századi világot vezető, felfedező gróf „kettős szereposztásban” jelenik meg az előadásban - árulta el a rendező. A narrátor Benyovszkyt *Rátóti Zoltán* színész alakítja - míg a táncos részekben *Fitos Dezső* Harangozó-díjas táncost láthatjuk. A gróf utazásainak helyszíneit a díszletek és jelmezek mellett külföldi - lengyel, francia, orosz és afrikai - táncosok jelenítik meg. Magyar részről nyíregyházi, pesti, szlovákiai és szegedi táncosok dolgoznak majd az új produkcióban. Zsuráfszky szerint nagyjából 200-250 táncost kell majd irányítani - az augusztus 9-10-i produkció előtt 8-10 nappal vágnak bele a kemény, intenzív próbákba.

30 millió a beruházások népszerűsítésére

Egy felmérés szerint hat magyarországi nagyváros közül Szeged lakóit érdeklik legjobban a város ügyei. Kiderült, csak a dél-alföldi megyeszékhely önkormányzata különít el pénzt önmaga reklámozására - a Tisza-partiak tájékoztató füzetből és falinaptárról is értesülhetnek a fejlesztésekről és beruházásokról.

BOBKÓ ANNA

A Megyei Jogú Városok Szövetségének felmérése szerint Szeged lakosai érdekeltnek leginkább a város ügyei iránt. Debrecen, Győr, Miskolc, Pécs, Nyíregyháza és Szeged polgárait versenyzetttek: egy százfokú skálán kellett bejelölniük, mennyire érdeklik őket például a szociális problémák, a városba érkező beruházások, vagy éppen a városvezetés fejlesztési tervei. Szeged pontértékei messze kimagaslóan a többi nagyvároséhoz képest.

Nemcsak ezen információéhes lakóknak, hanem minden szegedinek szólnak azok a propagandakiadványok, melyeket az önkormányzat az itt élők postaládájába juttat el ingyen. Havonta egyszer a Szegedi Tükörből értesülhetnek az új beruházásokról, fejlesztésekről.

Ugyanezt a célt szolgálja az a tájékoztató füzet is, amely évente egyszer jelenik meg. Idén az építkezések éve címmel került minden szegedi család otthonába, s *Botka László* polgármester szavait idézve „elszámolás, számvetés és az önkormányzat szolgáltatásainak tanulsága” foglaltatik benne.

És hogy mindez mennyibe kerül a városvezetésnek? Információink szerint közel 30 millió forintba.

Kíváncsiak voltunk, más magyaror-



■ ÉPÍTKEZÉSEK ÉVE – ERRŐL KIADVÁNYT IS MEGJELENTETETT A VÁROS Fotó: Frank Yvette

szági nagyvárosok mennyi pénzt fordítanak önmaguk reklámozására. Kiderült, a szegedihez hasonló kiadványokat sehol sem juttatnak a lakók postaládájába. Az önkormányzatoknak azonban minden általunk megkérdezett nagyvárosban van közlönye. Pécsről a Pécsi Hírekből, a városi tévéből és a rádióból értesülhetnek a lakók a fejlesztésekről, s beruházásokról. Debrecenben sincs ez másként, ott is az éterben szállnak a hírek a város ügyeiről. Miskolcon is a tévé és az évente egyszer, május 11-én a város ünnepére megjele-

nő Miskolci Tükör értesíti a lakosságot a helyi ügyekről, ez azonban nem kerül közvetlenül a postaládákba.

Győrben az önkormányzati hetilap, a Győri Közélet szombatonként megjelenő számai hordozzák az információkat és közérdekű közleményeket. A marketing- és kommunikációs keretből azonban nem egyéb nyomtatott kiadvány-

→ Falra akasztható fejlesztések

A beruházásokról egyébként színes képekben is értesülhetnek, az évente nyomtatott falinaptárból. Idén először pedig azt kéri az önkormányzat, a lakók építsék Szegedet javaslataikkal - választóterekben küldhetik el, számukra melyek a legégetőbb problémák szűk lakókörnyezetükben és a városban.

ra, hanem reklámfilmekre, vagy a várost bemutató promóciós filmek támogatására fordítanak pénzt. Az évente 150 millió forintos összegből fedezik a turisztikai kiadványok létrehozását is.

→ A DÉLMAGYARORSZÁG ÉS A DÉLVILÁG AJÁNLÁSÁVAL

Ha általános iskolás vagy és kitérő a bizonyítványod (szorgalom és magatartás is), akkor jelentkezz a fotózásra, és fényképed megjelentetjük lapunkban!

SŐT! ÉRTÉKES NYEREMÉNYEK IS VÁRNAK RÁD!

Fődíj: családi utazás Eurodisneybe (4 fő, Franciaország)

2. díj: görkori
3. díj: mp4-es lejátszó
4-6. díj: 15 000 Ft értékű Printker vásárlási utalvány

Minden kitérő tanuló garantált ajándékot is kap!

**A tiéd: 1 db írószer a Printkertől
1 db belépő a mórahalmi Erzsébet-fürdőbe**

Előfizetni a fotózási helyszíneken is lehet. Kitérő tanulóknak tekintjük azokat a diákokat is, akik a szülő vagy a nagyszülő nevével legyennek érvényes Délmagyarország-szöveges értékelésben „kiválóan megfelelt” értékelést kaptak.

Fotózási időpontok és helyszínek:

Szeged: Technika Háza (Kígyó u. 4.) • Június 23-24-25., 12-18 óráig
Hódmezővásárhely: Petőfi Sándor Művelődési Központ (Szántó K. J. u.) • Június 24., 12-18 óráig
Mórahalom: Művelődési Ház (Szabadság tér) • Június 26., 14-17 óráig
Szentes: Aranyzöm Rendezvényház (Röszkei u.) • Június 26., 14-17 óráig
Kistelek: Ifjúsági Ház (Tóth J. u. 10-14.) • Június 27., 13-17 óráig
Makó: Hagymaház (Posta u. 4.) • Június 27., 14-17 óráig
Csongrád: Művelődési Központ (Szentháromság tér 8.) • Június 30., 14-17 óráig

Nevezési szelvény:

A tanuló neve: Címe:
Telefonszám (mobil): Iskola neve:
Oszályfőnök neve:
Melyik napra esik hivatalosan a gyereknap? Címe:

Együttműködő partnereink:

PRINTKER Office Land **otp Travel** **Erzsébet**
Szeged, Kárász u. 15. Mór ahalmi Gyógyfürdő

Szín 5-ös

Szín 5-ös a bizonyítványod?

Jelentkezz játékunkra, gyere el a fotózásra és nyerd meg a fődíjat!

DÉLMAGYARORSZÁG
DÉLVILÁG